

# “谢绝品尝”无法谢绝“蹭吃族”

## 蹭吃一族给超市带来的损耗可真不小

本报7月23日讯(见习记者 张樱子) 超市为了促销或者推销某种产品经常会推出“试吃”活动,但是非促销试吃的散装食品和水果区却成为了顾客们免费品尝的“重灾区”。23日,记者从乐天玛特东城店及银座东城店了解到,“超市蹭吃族”大有人在,而且一般蹭吃一些高档水果、价格较高的散称坚果

类食品,超市明确提示“谢绝品尝”的食品也挡不住蹭吃一族。“超市蹭吃族”并不是品尝味道后决定是否购买,而是在超市吃个半饱,然后两手空空地回家。

在超市,酸奶和饮料提供试喝、饼干试吃、熏肉试吃,一些散装零食也提供试吃,基本上“蹭吃族”在超市逛一圈就能吃个半饱。但并不

不是所有的商品都提供试吃服务,对于那些不提供试吃的散装食物和水果,也没有阻挡住“超市蹭吃族”的步伐。20日晚上7点左右,记者在乐天玛特水果区看到,在特价荔枝购物区域,很多市民前来购买,但是其中也有几位中年市民一边选购荔枝,一边剥开一个荔枝直接吃起来。“这种特价水果当然

要先尝一下,要不然只图便宜买回家发现是坏的怎么办?”一位选购的市民说。

对于“蹭吃族”超市方面也很无奈。23日,记者采访了乐天玛特东城店负责生鲜销售的张经理,他告诉记者:“这种现象常有发生,超市只能提出劝阻和警告。”特别像是带着小孩来逛超市的家长,有些家长

不给孩子买他们想要吃的水果,孩子就在超市哭闹,我们就给孩子提供一两个试吃。还有些高档水果,像是山竹,七八块钱一个,也是偶尔被顾客拿来品尝了。负责糖果类散装食品的商

经理也表示,超市没有提供试吃而被顾客试吃所带来的损失,基本上达到所有糖果类散装食品总体销售额的3%。而超市面对“试吃族”只能采取摆放“谢绝品尝”的提醒语,超市员工发现后提醒一下顾客,还有就是摄像头拍摄,但是效果不明显。23日,记者到银座东城店了解到,“超市蹭吃族”这种现象非常普遍,超市虽然采取了安装摄像头、员工劝阻等方式,但是这种情况还是常有发生。

## 东营爱心团队再次出发——

# 临朐55名贫困生受资助

文/本报记者 李沙娜 片/本报记者 郑美芹

继本报5月2日刊登了《“筑爱”队伍把爱洒向山区》一文,爱心团队携爱心图书、衣物到临朐冶源镇二郎庙小学后,7月22日,东营爱心组织千善明慧公益佳园及东营的27名爱心人士再次出发,带着2万7千余元善款及书包、衣物等到冶源镇资助了7所学校的55名贫困学生。

22日,爱心人士向贫困生赠送了书包、课外书等。以“面对面”的形式,每人资助每名贫困生500元的同时,领取贫困生档案,并互留联系方式,以便长期、直接的方式进行资助。



东营爱心人士和爱心手拉手活动参与者合影留念。 本报记者 郑美芹 摄

### 贫困学生： 感谢好心人，要更加努力学习

22日上午,东营千善明慧公益佳园与爱心团体联合举办的“将爱洒向山区”手拉手活动在临朐县冶源镇潘家埠希望小学举行,当东营爱心人士到达潘家埠希望小学时,来自全镇的55名贫困学生在家长的带领下早已在等待。经过简单的仪式后,每一个贫困学生都亲手接过东营爱心人士准备好的善款及礼物,互相留下联系方式。

资助了3名贫困学生的东

营茂江商贸有限公司的王大江告诉记者:“学校都给我们准备了贫困生的档案资料,看着他们拿到礼物时那股喜欢劲和期盼的眼神,让我感觉参加这个活动真地很有意义。”

母亲过世、父亲腿部残疾的尹文江今年只有10岁,接过善款后,懂事的尹文江给资助他的对象打了一个队礼,他告诉记者:“真的很感谢叔叔,我一定好好学习,用优异的成绩回报社会。”

### 爱心人士： 伸出一双手，献出一份爱

千善明慧公益佳园的薄其勇告诉记者:“这55名贫困学生是在冶源镇迟家庄小学、二郎庙小学、五井西村小学7所学校的范围内选的家庭贫困的,他们中有部分是孤儿,也有单亲家庭,再就是父母失去劳动能力、生活比较困难的,并且55名贫困学生还大都是学习成绩优异、品德比较好的孩子,希望他们不要因为家庭贫困的原因而放弃学习,长大了成为栋梁之才。”

此外,润春空调设备有限公司董事长王梦磊还为二郎庙小学

教师捐赠了衬衫,茂江商贸的王大江还为赵家娄小学教师捐赠了水杯等。冶源镇党委副书记吴玉坚说:“这些善款和衣物给予了我们很大的帮助,受助师生、家长等共200余人。”

同时,千善明慧公益佳园的胡海燕会长告诉记者:“千善明慧公益佳园是一支自发的社会公益团队,目前成员已达200余人,累计捐助学生80余人。我们都怀揣着同一个梦想,就是希望传递爱心,播撒温暖,伸出一双手,献出一份爱。”

# 市场垃圾堆积期待有人清理

## 居民绕着走,商户生意受影响

本报7月23日讯(记者 段学虎 嵇磊) 近日,有读者拨打本报热线反映,明月市场垃圾收集点已经有多日没有清理了,堆放了很多垃圾。夏天天气很热,垃圾发出臭气,周围还飞满蚊虫,希望有关部门能够尽快清理一下。

23日下午,记者来到了明月市场垃圾堆放处,看到这里已经堆满了各种垃圾,约占有二三十平方米。在远处就能闻到垃圾散发的刺鼻臭味,上面还飞着不少蚊虫。

附近一居民告诉记者,这堆垃圾已经堆放有四五天了,“前几天垃圾车还来清理过垃圾,这几天就没有人来处理了,垃圾越堆越多,就成了现在这样子。”在附近经营一家

超市的潘女士告诉记者,自从四五天前垃圾没人清理后,就散发出臭味,“熏得人很难受,熏得头有些疼。有的时候刮风的时候,在屋里就能闻到臭味。希望有关部门能过来清理一下。”经营小吃摊的娇先生说:“在屋里就能闻到臭味,附近还飞着一些蚊虫,对生意造成了不少的影响,希望能尽快清理这些垃圾。”

东营市城市管理行政执法局的工作人员介绍,对于市场堆放的垃圾只负责清运,不负责清理。一般情况下,由物业通知环卫处垃圾箱满了,再过去清运。如果垃圾在垃圾箱外面由物业负责将垃圾放到垃圾箱里,然后物业通知环卫处,再去进行清运。



明月市场外的小广场东北角已经垃圾成堆。 本报记者 段学虎 摄

## 居民消费支出 增幅大幅回落

本报7月23日讯(记者 张婧婧 通讯员 张静)

23日,记者从统计局了解到,上半年,东营市城市居民人均消费性支出为8263.36元,同比增长1.2%,剔除物价因素,实际出现了1.6%的下降。

据了解,本轮城市居民消费支出增幅大幅回落的原因主要是受居住、家庭设备用品和交通三类大额消费支出同比减少的影响,食品、衣着、教育文化娱乐服务和其他商品消费均有不同程度的增长。据统计数据显示,1—6月份,东营城市居民交通和通信支出1325.7元,同比下降17%;居住支出人均412.1元,同比下降34.1%;家庭设备用品和服务支出614.6元,同比下降18.7%;医疗保健类消费496.2元,同比下降7.3%;教育文化娱乐服务支出722.3元,同比增长12.0%;人均食品支出2992.0元,同比增长19.8%,食品支出占消费支出的比重(恩格尔系数)为36.2%,同比增长5.6个百分点;其它商品和服务类消费同比增长22.2%,位居涨幅第一位;衣着支出1408.1元,同比增长11.1%。居民平均消费倾向为57%,同比下降7.1个百分点。

## 垦利交管大队 排查安全隐患

本报7月23日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 王海波 周建功) 从7月上旬开始,垦利县交管大队在全县开展了道路交通安全大检查活动,全面整治各类交通安全隐患,有效预防和遏制了重特大道路交通事故发生。

截至目前,民警共排查客运企业1家,客运车154辆,逾期未检验机动车10辆;排查校车167辆,逾期未检验机动车1辆,临界检验2辆;排查危化品企业共计35家,机动车拥有量为1670余辆,逾期未检验机动车673辆,临界报废机动车8辆;排查各类道路安全隐患43处,其中一般隐患33处,重大隐患10处,已整改21处,采取临时性防护措施22处。在危险路段安装3处信号灯,5处交通安全标志,从而使各类交通安全隐患得到及时整改。